
แม​เทคโนโลยี​เปลี่ยน​ไป​ แต​ความ​หวงใย​ตอ​ “แม​” ไม

เปลี่ยน​แปล​ง

แม​เทคโนโลยี​เปลี่ยน​ไป​ แต​ความ​หวงใย​ตอ​ “แม​” ไม​เปลี่ยน​แปล​ง

ลูกจาง​ชาว​ไอที​วอน​ขอ​วัน​ลา​ผูชาย​ชวย​เลีย้ง​ลูก​หลัง​คลอ​ด

กรุง​เทพ​ (10 สิงหาคม​ 2​559) – เท​คสตา​รไทย​แลนด​ดอทคอม​ เว็บไซต​หา​งาน​ไอ​ที​ เพื่อ​คน​ไอที​ไทย​ 100% เผย​ผล

สํารวจ​ “คน​ไอ​ที​ คิด​อยางไร​กับ​ความ​เป็น​แม​ใน​วัน​แม​แหง​ชา​ติ​” คน​ไอที​สวน​ใหญ​ไม​วา​จะ​อยู​ใกล​หรือ​ไกล​กับ​คุณ​แม​

ยัง​เลือก​ที่​จะ​ไป​หา​และ​บอก​รัก​แม​ใน​วัน​แม​แหง​ชาติ​ดวย​ตัว​เอง​ แทน​การ​สื่อสาร​ผาน​เทคโนโลยี​ประเภท​อื่นๆ​ ใน​ขณะ

เดียวกัน​สวัสดิการ​จาก​บริษทั​ที่​คน​ไอที​ตองการ​ให​ลูกจาง​ที่​เป็น​คุณ​แม​มาก​ที่สุด​คือ​ การ​สามารถ​ยืน​หยุน​เวลา​ทํางาน​ได

นาย​จุล​เดช​ มัช​ฉิมา​นนท​ ผู​จัดการ​ทัว่​ไป​ บริษทั​ เท​คสตา​ร (ประเทศ​ไทย​) จํากัด​ เปิด​เผย​วา​เว็บไซต​เท​คสตา

รดอทคอม​ได​สํารวจ​ความ​คิด​เห็น​ของ​คน​ทํางาน​ไอที​อายุ​ 2​1 ปี​ขึ้น​ไป​ จํานวน​ 2​89 คน​ ใน​หัว​ขอ​ “คน​ไอ​ที​ คิด​อยางไร

กับ​ความ​เป็น​แม​ใน​วัน​แม​แหง​ชา​ติ​” แบง​เป็น​หญิง​ 45% เป็น​ชาย​ 54% และ​อื่นๆ​ อีก​ 1% ผู​ตอบ​แบบสอบถาม​กลุม​น้ี​

มี​ลักษณะ​การ​ทํางา​น ​เป็น​ พ​นักงาน​ประ​จํา 78% ฟรี​แลน​ซ 7% สัญญา​จาง​ 6% รวม​ถึงวา​งง​าน ​9% ซึ่ง​เป็น​ครัง้​แรก​ที่

มี​การ​จัด​ทําผล​สํารวจ​เฉพาะ​สําหรับ​คน​ไอที​ใน​หัว​ขอ​น้ี

ผล​สํารวจ​น้ี​แบง​คําถาม​เป็น​ 2​ สวน​ สวน​แรก​ถาม​ถึง​การ​บอก​รัก​แม​ของ​ตัวผู​ตอบ​แบบสอบถาม​เอง​ เน่ือง​ใน​โอกาส​วัน

แม​แหง​ชาติ​ปี​น้ี​ และ​สวน​ที่​ 2​ จะ​เป็น​มุม​มอง​ของ​ผู​ตอบ​แบบสอบถาม​คน​ไอที​ที่​มี​ตอ​บทบาท​และ​หน าที่​ของ​คําวา​ “แม​”

รวม​ถึง​ความ​คิด​เห็น​ของ​ผู​ตอบ​แบบสอบถาม​ตอ​สวัสดิการ​ที่​ตองการ​เรียก​รอง​จาก​บริษทั​ รวม​ถึง​ขอ​กฎหมาย​ที่​จะ​เอื้อ

ประโยชน​ตอ​ลูกจาง​ที่​เป็น​แม​ใน​ปัจจุ​บัน

ผล​สํารวจ​ใน​คําถาม​สวน​แรก​ พ​บประเด็น​ที่​นา​สน​ใจ​ ถึง​แม​กลุม​คน​ไอที​จะ​เป็นก​ลุม​คน​ที่​นา​จะ​มี​ความ​คุน​เคย​กับ

เทคโนโลยี​มาก​ที่​สุด​ แต​การ​แสดง​ความ​รัก​ตอ​คุณ​แม​ 2​ อันดับ​แรก​ยัง​คง​เป็น​พฤติกรรม​แบบ​ดัง้เดิม​ไม​ได​เปลี่ยน​แป​ลง​

เมื่อ​ถาม​วา​ คุณ​เลือก​ที่​จะ​บอก​รัก​แม​ผาน​ชอง​ทาง​ไหน​ใน​ปี​น้ี​ (ผู​ตอบ​สามารถ​เลือก​ตอบ​ได​มาก​กวา​ 1 ขอ​) คน​ไอที​สวน

ใหญ​เลือก​ที่​จะ​ไป​หา​ทาน​เลย​ คิด​เป็น​ 66% รอง​ลง​มา​คือ​ โทร​ไป​หา​ 46% ไม​วา​จะ​อยู​ใกล​หรือ​ไกล​จาก​แม​ โดย​ปัจจัย

ดาน​ระยะ​ทาง​เป็น​ตัว​แปร​ กลาว​คือ​ คน​ที่​อยู​หาง​จาก​คุณ​แม​ (อยู​คนละ​จังหวัด​หรือ​คนละ​ประ​เทศ​) เลือก​ที่​จะ​โทร​ไป

บอก​รัก​แม​มากกวา​ไป​หา​ทาน​เลย

นาย​จุล​เดช​ กลาว​ตอ​ไป​วา​ ใน​สวน​ที่​ 2​ มี​ประเด็น​ที่​นา​สนใจ​อยู​หลาย​ประเด็น​ ผู​ตอบ​แบบสอบถาม​คน​ไอที​ผู​หญิง​มาก
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ถึง​ 80% ไม​ตองการ​ลา​ออก​จาก​งาน​เพื่อ​มา​เลีย้ง​ลูก​ เพราะ​ยัง​ตองการ​มี​ราย​ได​ (76%) รอง​ลง​มา​คือ​ รัก​งาน​ที่​ทํา

(19%) และ​ตองการ​ความ​กาวหน า​ใน​อา​ชีพ​ (5%)

ประเด็น​เกี่ยว​กับ​การ​ให​ผู​หญิง​ลา​ออก​จาก​งาน​มา​เลีย้ง​ลูก​พบ​วา​ คน​ไอที​สวน​ใหญ​คิด​วา​ ไม​ควร​ลา​ออก​มา​เลีย้ง​ลูก​เต็ม

ตัว​และ​ควร​ทํางาน​ไป​ตาม​ปก​ติ​ ประเด็น​ที่​นา​สนใจ​คือ​ ควา​มคิด​เห็น​รอง​ลง​มา​ที่​แตก​ตาง​กัน​ระหวาง​ชาย​และ​หญิง​กลาว

คือ​ ผูชาย​จํานว​น ​1 ใน​ 3 ตองการ​ให​ผู​หญิง​เลิก​ทํางาน​ใน​ชวง​เวลา​หน่ึง​และ​กลับ​ไป​เมื่อ​พรอม​ แต​ผู​หญิง​ 1 ใน​ 3 คิด

วา​ เปลี่ยน​ไป​ทํางาน​ประเภท​อื่น​ที่​มี​เวลา​มาก​ขึ้น​จะ​เป็น​สิ่ง​ที่​เธอ​เลือก​มาก​กวา

นอกจาก​น้ี​ ใน​แบบสอบถาม​ยัง​ถาม​ถึง​ประเด็น​ที่​เกี่ยว​กับ​ขอ​กฎหมาย​แรงงาน​ที่​มี​ตอ​ลูกจาง​ที่​เป็น​แม​ จาก​ผล​สํารวจ​พบ

วา​ คน​ที่​มี​ลูก​แลว​คิด​วาการ​กฎหมาย​อนุญาต​ให​ลูกจาง​สามารถ​ลา​คลอด​ได​ 9​0 วัน​นัน้​เพียง​พอ​แลว​ แต​ใน​ขณะ​ที่

ลูกจาง​ที่​ยัง​ไมมี​ลูก​กลับ​คิด​วา​ไม​เพียง​พอ​ และ​เมื่อ​ถาม​ถึง​คา​ชดเชย​ตาม​กฎ​หมาย​ 45 วัน​ ที่​ได​จาก​การ​ลา​คลอด​ คน

สวน​ใหญ​คิด​วา​ไม​เหมาะ​สม​ อีก​ทัง้​ผู​ตอบ​สอบ​แบบสอบถาม​สวน​ใหญ​ตองการ​ให​มี​การ​ออก​กฎหมาย​เพิ่ม​เติม​ให

นายจาง​อนุญาต​ให​ผูชาย​สามารถ​ลา​งาน​เพื่อ​ชวย​ภรรยา​หลังค​ลอด​บุตร​ดวย

สวน​ประเด็น​ความ​คิด​เห็น​ที่​เกี่ยวของ​กับ​นาย​จาง​ ผล​สํารวจ​พบ​วา​ คน​ไอที​ไม​วา​จะ​มี​บุตร​แลว​หรือ​ไม​ ตองการ​เรียก

รอง​ให​ลูกจาง​ที่​เป็น​แม​ สามารถ​ยืน​หยุน​เวลา​เขา​ – ออกงาน​ได​เป็น​อันดับ​หน่ึง​ แต​มี​ความ​คิด​เห็น​ที่​แตก​ตาง​ใน​อันดับ​

2​ คือ​คน​ไมมี​ลูกคิด​วา​หอง​ป๊ัม​นม​สําหรับ​ลูกจาง​ที่​เป็น​แม​สําคัญ​ แต​คน​ที่​มี​ลูก​แลวก​ลับ​มอง​วา​ การ​มี​หอง​สําหรับ​เด็ก

และ​พา​ลูก​มา​ที่​ทํางาน​ได​สําคัญ​กวา

สวน​สุดทาย​ของ​ผล​สํารวจ​ถาม​ถึง​ “เทคโนโลยี​กับ​การ​เลีย้ง​ลูก​” 2 อันดับ​แรก​ที่​ผู​ตอบ​แบบสอบถาม​ใน​ทุก​กลุม​เลือก​ที่

จะ​สอน​ลูก​คือ​ ตอง​ให​ลูก​ใช​เทคโนโลยี​เมื่อ​ถึง​วัย​ที่​เหมาะ​สม​และ​ใช​ใน​ชวง​เวลา​ที่​กําหน​ด ใน​ขณะ​เดียว​กับ​ก็​ตอง​เป็น

ตัวอยาง​ที่​ดี​ให​กับ​ลูก​ ไม​ใช​เทคโนโลยี​มาก​จน​เกิน​ไป​ให​ลูก​เห็น

“ประเด็น​เรื่อง​วัน​ลา​สําหรับ​ผูชาย​เพื่อ​ชวย​ภรรยา​เลีย้ง​ลูก​หลังค​ลอด​เป็น​สิ่ง​ที่​พูด​ถึงกัน​มา​นา​น ​กฎหมาย​ปัจจุบัน​ให

สิทธิ ์​เฉพาะ​ขาราชการ​ชาย​สามารถ​ลา​ดูแล​ภรรยา​คห​ลัง​ลอด​บุตร​ได​ 15 วัน​ แต​ใน​สวน​ของ​พนักงาน​องค​เอกชน​ยัง​ไมมี

กฎหมาย​รองรับ​ตรง​น้ี​ จาก​ผล​สํารวจ​พบ​วา​ ผู​หญิง​ 88% เห็น​ดวย​กับ​การ​ให​ผูชาย​สามารถ​มี​วัน​ลา​มา​ชวย​เลีย้ง​ลูก​ โดย

เฉพาะ​กลุม​ผู​หญิง​ที่​มี​ลูก​แลว​เห็น​ดวย​ถึง​ 9​7% ใน​ขณะ​ที่​เสียง​สวน​ใหญ​จาก​ฝาย​ชาย​เอง​ 85% เห็น​ความ​สําคัญ​และ

อยาก​ได​รับ​สิทธิ ์​การ​ลา​งาน​ไป​ชวย​เลีย้ง​ลูก​เชน​กัน​” นาย​จุล​เดช​ กลาว​ทิง้​ทา​ย

###########

เกี่ยว​กับ​เท​คสตา​ร (ประเทศ​ไทย​)

เท​คสตา​ร ประเทศ​ไทย (TechStar Thailand) หรือ TechStarThailand.com คือ​ เว็บ​หา​งาน​ที่​ถูก​ออกแบบ​และ

พัฒนา​มา​เพื่อ​คน​ไอที​ใน​ประเทศ​ไทย​ โดย​มี​เป า​หมาย​เพื่อ​สราง​ “ชุม​ชน​ของ​คน​ไอ​ที​” ให​เป็น​พื้นที่​พูด​คุย​ คนหา​งา​น

และ​แบง​ปัน​ขอมูล​ขาวสาร​ใน​แวดวง​ไอ​ที​ โดย​เปิด​บริการ​เมื่อ​ เมษายน​ 2​559 โดย​มี​ผู​หา​งาน​ไอที​กวา​ 3,000 เป็น



สมาชิก​ใน​ปัจจุ​บัน


